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NOM :…………………………………………………..
Prénom :…………………………………………………

Vous pouvez répondre directement sur le sujet
Aucun document n’est autorisé



Responsables de l’UV : PICARD Fabienne et LOREK Maria
Partie I (12 points)
[bookmark: _GoBack]Questions ouvertes 
1. Quel indicateur est privilégié pour prouver la profitabilité de l’entreprise ? (0,5 point)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
2. Quels indicateurs, qui apparaissent dans les soldes intermédiaires de gestion, sont pris en compte dans le calcule de capacité d’autofinancement ? (1 point)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. A quoi sert le calcul du prix de revient ? (1 point)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
4. Définissez la rentabilité ? (0,5 point)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Quelle est la différence entre la rentabilité économique et la rentabilité financière ? (1 point)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. Quoi représente le cash-flow ? A quoi il sert ? (1 point)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. Quelles sont les sources de la compétitivité économique (0,5 point)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
8. Quel est la différence entre les charges variables et les charges fixes ? Donnez des exemples (1 point)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
9. A quoi sert l’amortissement ? Est-ce que toutes les immobilisations sont amortissables ? (2 points)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
10. Quel est la différence entre la comptabilité générale et la comptabilité analytique ? (2 points)
	La comptabilité générale
	La comptabilité analytique

	Utilité :
	Utilité :

	But : 
	But : 




	Nature : 
	Nature :





	Méthodes : 
	Méthodes : 



11. Quel est la différence entre la marge sur coûts variables et la marge nette ? (0,5 point)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
12. Présentez la notion de seuil de rentabilité ? (1 point)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Partie II (8 points)
QCM (0,5 point par réponse juste ; -0,25 par réponse fausse) (4 points)

1. La maîtrise de coûts d’achats, d’énergie, du personnel, d’impôts et d’amortissements permet de déterminer le prix de revient ? 
a. Vrai 
b. Faux
2. Dans le calcul de la rentabilité financière on utilise souvent le résultat courant après impôts (le profit) ?
a. Vrai
b. Faux
3. Toutes les immobilisations corporelles ne sont pas amortissables
a. Vrai 
b. Faux
4. La dépréciation subie durant un exercice par un bien est analysée comme une charge qui réduire le bénéfice imposable de cet exercice
a. Vrai
b. Faux
5. L’amortissement peut être calculé selon les deux modes, notamment : mode dégressif et mode progressif
a. Vrai
b. Faux
6. Le mode de calcul dégressif n’est autorisé que pour les biens acquis neufs et à usage industriel
a. Vrai 
b. Faux
7. L’excédent brut d’exploitation (EBE) mesure du résultat après l’intégration des amortissements
a. Vrai
b. Faux
8. L’EBE est le solde le plus significatif pour rendre compte de la performance de l’exploitation
a. Vrai 
b. Faux


Exercices (4 points)
1. Calculez le bénéfice de l’entreprise Astra qui : 
· Réalise un chiffre d’affaires de 2000
· Amortit 150
· N’a pas de dette bancaire
· Les charges sont de 1200 hors amortissements
· A un Besoin en Fonds de Roulement (BFR) stable

	Chiffre d’affaires 
	

	Charges 
	

	Amortissements
	

	Bénéfice
	



Sur l’année : 
Les clients ont payé un total de 2000 (= le chiffre d’affaires)
L’entreprise a payé 1200 pour les charges (hors amortissements)
A combien s’améliore la trésorerie de l’entreprise Astra à la fin de l’année : 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
La trésorerie s’améliore à……………………………………….


2. Un matériel informatique a été acheté le 15 mai 2014 pour 1200 € HT. L’entreprise clôture son exercice comptable au 31 décembre 2014. 
Le bien est amorti selon le mode linéaire en 4 années 
Quel sera son taux d’amortissement ? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Connaissant le taux d’amortissement, calculez le montant de l’amortissement ? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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